
 Discours du Président 

TROPHEE SENIOR 2 DE VALGARDE 

Golf de Valgarde - 18 mai 2024 

 

 

Madame la Directrice  d’exploitation du Club de Valgarde, Ilham BENHIDA, et toutes ses équipes 

Monsieur le Président de l’Association Sportive, Jean-Louis ESTIENNE et tous ses bénévoles 

Monsieur Georges BOUILLARD, arbitre de ce trophée  

Mesdames, Messieurs, Chers amis, 

 

Dans le domaine du golf, il est une catégorie de compétitrices et de compétiteurs, les seniors 2, dont l’allure 

sur le parcours, à l’instar des sénateurs, expriment le poids de la sagesse, la profondeur des rides d’expression par 

l’expérience accumulée et la capacité à repousser les « douleurs musculaires d’apparition retardée » ce que nous 

appelons communément les « courbatures ». 

 

Etonnemment, sur la terrasse attablée, une vigueur particulière s’empare de ces « chibani » de la petite 

balle blanche et, en écoutant la musique des glaçons dans le pastis servi, ils racontent leur campagnes livrées sur les 

greens et fairways avec bonne humeur et subtilité affichés. 

 

Permettez que je vous rapporte certains propos entendus négligemment alors que j’attendais patiemment 

le moment de saluer, des deux jours, les leaders au talent avéré. Entre mots d’esprit, calembours, voire 

contrepèteries, sans être inconvenant, j’ai entendu pétiller un florilège de brèves de comptoir marquée au sceau de 

l’humour et de la fantaisie.  

 

Jugez plutôt. On vous aurait proposé, par exemple, pour la compétition, le parcours blanc à cause de la 

couleur de vos cheveux… Pour certains, ils considèrent que leur ville préférée pour jouer, c’est pas La Garde « C’est 

Niort »… Notamment, du fait qu’à Niort,  le parcours est de catégorie 16 c’est-à-dire « Treize et trois » voire catégorie 

10 soit « Sept et trois ». Pourtant à Valgarde, on vous a offert un week-end sans « Pentes et Côtes » et vous a permis 

d’être dans le vent  sans avoir un destin de feuille morte. J’ai entendu dire, également, que comme tout le monde 

n’est pas né sous le signe de Saint Andrew, manifestement, certains cherchent encore un subtil niveau d’exigence 

inversement proportionnel à leurs talents démontrés. Pour ceux qui ont des problèmes de grippe, le remède c’est le 

vaccin. Pour ceux qui ont des problèmes de bunker, il paraît, selon Jack Nicklaus, que « la règle numéro un des sorties 

de bunker…c’est de sortir ». Pour d’autres encore, ils découvrent que dans coup roulé, il y a « courroux » qui fait 

gratter. « Taylor m’aide » affirment quelques-uns, tandis que « Titlest aller ». Pour d’autres, l’idéal dans le conseil, 

c’est de se concentrer sur les solutions et non sur les erreurs. Il faut, ainsi, apprendre qu’un golfeur n’est grand que 

dans la modestie et l’humilité et que, pour se grandir, encore, il faut se baisser et ramasser son pitch. Plus éloquent, 

j’ai retenu que pour croquer le golf à plein swing, il faut avaler ses illusions, avoir le goût de l’effort et nourrir ses 

ambitions sans hors limite. Certains préfèrent, plutôt, jouer avec Augusta qu’à Augusta. La clé ou le trousseau de clés 

au golf comme le disait mon imprimeur c’est de rester bien ancré et de respecter les règles du « lard » comme dirait 

mon charcutier. Enfin pour ne pas dériver dans le vulgaire, je vous livre une dernière réflexion empreinte 

d’optimisme : « il ne faut pas se plaindre, on est du bon côté du gazon… » 

 

Et maintenant place au palmarès qui doit célébrer le sacre des uns et constater le massacre des autres. 

Merci à tous les acteurs de la réussite de cette épreuve fédérale et merci de votre attention. 


